



इंदिरा गाँधी शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय  
वैशाली नगर भिलाई (छ.ग.)



आयोजन का शीर्षक :- "फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम "

दिनांक :- 11/06/2021

प्रतिभागियों की संख्या :- 80

प्रतिवेदन


मॉडल्स ऑफ सेल्फ डेवलपमेंट व्याख्यान माला के अंतर्गत अर्थशास्त्र एवं वाणिज्य विभाग द्वारा आयोजित व्याख्यान में वर्चुअल प्लेटफार्म पर कोविड आपदा से उपजी एवं विविध आयु वर्ग के लिए सेवानिवृत्ति योजना के साथ आर्थिक प्रबंधन के व्यावहारिक पहलुओं पर चर्चा की गई।



भिलाई, 13 जून। फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम के अंतर्गत मॉडल्स ऑफ सेल्फ डेवलपमेंट विषय पर इंदिरा गांधी शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, वैशाली नगर, में 7 दिवसीय व्याख्यान माला का समापन हुआ। प्रारंभ में प्रा. डी. के. सोनी, वाणिज्य विभाग ने अतिथि वक्ता योगेंद्र सिंह, संस्थापक, ओमेगा फर्नोसयल कंसल्टेंट का परिचय दिया। अधेशास्त्र एवं वाणिज्य विभाग द्वारा आयोजित व्याख्यान में अतिथि वक्ता योगेंद्र सिंह ने वर्चुअल प्लेटफार्म पर कोविड आपदा से उपजी एवं विविध आयु वर्ग समूहों के लिए सेवानिवृत्ति योजना के साथ साथ आर्थिक प्रबंधन के व्यावहारिक पहलुओं पर चर्चा की

व्याख्यान माला में, विविध दिवसों में क्रमिक रूप से, संस्कृत विभाग द्वारा मंत्र एवं व्याधि निवारण पर डॉ. बहुरत सिंह पटेल, प्राध्यापक, संस्कृत महाविद्यालय, रायपुर, हिन्दी विभाग द्वारा पत्रकारिता और साहित्य का समाज के विकास में योगदान पर अशोक शिमावे, वरिष्ठ पत्रकार एवं विधि सलाहकार, भूगोल एवं राजनीतिक विज्ञान विभाग द्वारा शोध प्रबंधों में शोध स्वरूप और समस्या पर डॉ. राकेश डुंग्राने, प्राध्यापक, शासकीय महाविद्यालय, किन्दा, रायपुर, प्राणी विज्ञान विभाग द्वारा चक्र एवं मानव स्वास्थ्य पर डॉ. सीमा राय, प्राध्यापक, गुरु चारीदास विश्वविद्यालय, किलासपुर, कम्प्यूटर विभाग द्वारा युद्ध युद्ध प्रसारण एवं आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर प्राध्यापक, इंदिरा गांधी शासकीय महाविद्यालय, दुर्ग तथा गणित विभाग द्वारा जॉर्ज वेन टेक्नोलॉजी पर डॉ. बी. के. शर्मा, पूर्व प्राध्यापक, गणित विभाग, प. संवर्धकर नृवल विश्वविद्यालय, रायपुर द्वारा व्याख्यान दिए गए एवं प्रतिभागियों की जिज्ञासाओं का समाधान किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. अलका मेहता ने समापन अवसर पर विद्वान वक्ताओं के विचार और आपसी सहायता को इस कार्यक्रम की उत्कृष्ट निरूपित किया और भविष्य में ऐसे ही कार्यक्रम के आयोजन की परा ध्येय की। डॉ. गिरीश अग्रवाल, को-कन्वीनर, फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम ने आभार व्यक्त किया।

  
Head  
Dept of Economics  
Indira Gandhi Govt. P.G. College  
Vaishali Nagar, Bhilai

  
Principal  
Indira Gandhi Govt. P.G. College  
Vaishali Nagar, Bhilai